
  
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, και στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζεται ότι 
το Πυροσβεστικό Σώμα προβαίνει κάθε έτος στη σύνταξη και επικαιροποίηση επιχειρησιακού 
σχεδίου αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών σε Περιφερειακό, ανά την επικράτεια, επίπεδο. Στο 
εν λόγω σχέδιο περιλαμβάνονται όλες οι ενέργειες που απαιτούνται για τον επιχειρησιακό 
σχεδιασμό της αντιμετώπισης των πυρκαγιών. Ως «επιχειρησιακός σχεδιασμός» νοείται η 
οργάνωση, η διαχείριση και ο συντονισμός όλων των εμπλεκόμενων δυνάμεων και μέσων 
πυρόσβεσης και διάσωσης, συμπεριλαμβανομένου και του εξοπλισμού αυτών και 
περιλαμβάνει τις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να εξασφαλίζεται η έγκαιρη επισήμανση και 
αναγγελία της πυρκαγιάς καθώς και η άμεση και αποτελεσματική επέμβαση των 
πυροσβεστικών δυνάμεων, σε συνεργασία με τις Δασικές Υπηρεσίες. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, ενόψει της εκάστοτε αντιπυρικής περιόδου, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος μεριμνούν για την εξασφάλιση εφοδιασμού του 
Σώματος με κάθε είδους υλικό, οχήματα και μηχανήματα που είναι απαραίτητα για τη 
λειτουργία του ενώ, κατόπιν σχετικής Διαταγής του Αρχηγείου, προβαίνουν τόσο στην 
αναγνώριση, τον έλεγχο και την καταγραφή των προβλημάτων που παρουσιάζει το δασικό, 
αγροτικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο, το οποίο εξυπηρετεί τις ανάγκες της δασοπυρόσβεσης, 
όσο και στον έλεγχο των υπαρχόντων υδατοδεξαμενών, πυροφυλακίων καθώς και των 
πυροσβεστικών υδροστομίων. Αναφορικά, δε, με τις αντίστοιχες  προπαρασκευαστικές 
εργασίες προετοιμασίας για τη διευκόλυνση του έργου της καταστολής ενόψει της αντιπυρικής 
περιόδου 2024, σχετική τυγχάνει η υπ’ αριθ. 9268οικ.Φ.702.15/19.02.2024 Διαταγή Αρχηγείου 
Πυροσβεστικού Σώματος. 
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ΠΡΟΣ: 
Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 
Τμήμα Αναφορών 

 

 
ΘΕΜΑ: 

 
«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 1387/06.03.2024 Αναφορά. 
 



Τέλος, σχετικά με την κατανομή της υπηρετούσας δύναμης στο Πυροσβεστικό Σώμα, 
τίθεται υπόψη σας το άρθρο 151 του ν. 4662/2020 (Α’ 27), δυνάμει του οποίου, η κατανομή της 
υπηρετούσας δύναμης στο Πυροσβεστικό Σώμα, ρυθμίζεται, έκαστο έτος, με κριτήριο τις 
ιδιαίτερες επιχειρησιακές του ανάγκες και βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, όπως ενδεικτικά η 
μορφολογία του εδάφους καθώς και το ιστορικό των πυρκαγιών. Τούτου δοθέντος, δυνάμει της 
υπ’ αριθ. 7781Φ.102.2/09.02.2024 Απόφασης, το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος προέβη 
στην ανακατανομή συνολικής υπηρετούσας δύναμης του πυροσβεστικού προσωπικού του 
Πυροσβεστικού Σώματος στις λειτουργούσες Υπηρεσίες αυτού για το έτος 2024, ενώ, όπως 
προκύπτει από την εφαρμογή δυναμολογίου, στο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Καρύστου υπηρετούν 
δέκα εννέα (19) Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι Γενικών Καθηκόντων και Πυροσβέστες Πενταετούς 
Υποχρέωσης. Οιαδήποτε, δε, μετακίνηση των πυροσβεστικών υπαλλήλων εξετάζεται και 
πραγματοποιείται λαμβανομένων υπόψη των ανακυπτουσών κάθε φορά απαιτήσεων.  
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